

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2018年8月23日 星期四 农历戊戌年七月十三 第4126期
TNMG 国内统一刊号:CN34-0047 邮发代号:25-52 总第4443期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlyscn 每周二、四、六出版



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

集团公司党委召开“三查三问”对照检查会

本报讯 8月20日下午,根据省委、省国资委统一部署,集团公司党委在公司主楼多媒体会议室召开“三查三问”对照检查会。集团公司党委委员杨军、龚华东、陈明勇、李文、徐五七、胡新付、丁士启、蒋培进、汪农生出席会议。省国资委第四督导组副组长、人事教育处处长高镇桥,省国资委党委第四督导组、省国有资产

交易监督管理局办公室调研员周慕平,省国资委党委第四督导组、第十监事会办事处主任科员张慧到会督导。集团公司党委书记、董事长杨军主持会议。会上,杨军代表集团公司党委领导班子作对照检查,并带头进行个人对照检查;公司党委班子成员逐一作对照检查,深刻剖析存在的不足,认真开展自我

批评,提出整改措施。听取对照检查发言后,高镇桥进行了分析点评,对此次对照检查会给予了肯定,并对进一步做好各项问题的整改提出具体要求。杨军要求,领导班子成员要保持绝对忠诚、严守纪律规矩、树立良好政德、努力担当作为,切实推动“讲严立”专题警示教育向纵深发展。集团公司党委将

以本次“三查三问”对照检查会为契机,认真落实省委、省国资委党委要求和督导组讲话精神,抓好问题整改,深化专题警示教育,推动全面从严治党向纵深发展,勇担国企改革发展使命,为现代化五大发展美好安徽建设作出新贡献。集团公司纪委、组织宣传部主要负责人列席会议。

夏富青

国务院发展研究中心调研组来集团公司调研

本报讯 8月20日,国务院发展研究中心研究员钱平凡一行3人乘集团公司就市企合作情况进行调研。集团公司党委委员、副总经理丁士启,铜陵市政府相关部门负责人陪同调研。在集团公司主楼三楼会议室,集团公司相关部门就铜陵有色公司发展历程、市企合作情况进行了介绍。铜陵有色于1949年12月恢复建设,1952年6月正式投产,是新中国最早建设起来的铜工业基地。2017年集团公司实现销售收入1573亿元,连续7年蝉联安徽百强榜首;进出口贸易额连续16年保持全国铜行业首位;主产品阴极铜产量国内第一、世界第二。铜陵市与铜陵有色不断深化合作,出台了《铜陵市与铜陵有色集团公司联席会议制度》,建立市企双方“顶层”互动机制和健全稳定的协商机制,全力支持铜陵有色进军世界500强,共同

打造“市企共同体”,携手建设幸福美丽新铜陵。丁士启说,铜陵有色在铜陵市发展举足轻重,市企必须要协同发展、共享发展。铜陵市和铜陵有色通过定期召开市企对接会,为铜陵有色解决了不少难题,尤其是“三供一业”移交方面给予支持。他希望政府继续强化服务职能,构建开放型政府,全力支持地方企业做强做优做大。钱平凡表示,进入新时代,市企都要切实贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念。铜陵市作为资源枯竭型城市,铜陵有色作为特大型国有老企业,双方要想可持续发展,必须破解发展难题,厚植发展优势,继续深化市企合作,加强合作发展,共享发展成果。集团公司办公室、人力资源部、战略发展部、财务部、企管部主要负责人参加调研会。

夏富青

海外七夕情更浓

8月19日是中国传统节日七夕节,这一天傍晚,远在万里之遥非洲大地的刚果(金)一处工地上,10多名铜冠矿建公司金森达项目的员工们在食堂餐厅欢声笑语不断。

国内传统的七夕节是相爱的人柔情蜜意、花前月下的日子,但是这些与心上人隔海相望的员工们,聚餐中不知不觉地把爱情作为侃谈的话题。“你们给爱人发微信红包了吗?”席间,一名员工突然向项目经理左和、党支部书记蒋国栋发问,两人顿时一愣又如梦初醒,尴尬地笑着回答说:“每天连轴转地,根本就不知道今天是七夕节……”尽管他们笑容满面,但却掩饰不住对妻子的一丝歉意。“我给女朋友发了520元,就是‘我爱你’!”大学生员工、项目副经理陈成主动坦白,并向大家传经送宝,传授自己是如何通过网上订购了鲜花、礼物,怎样让快递员在七夕节送到了国内女友的手中,赢得了同事们的啧啧称赞。接着是施工区长周晓平,周区长一直工作踏踏实实,与妻子相濡以沫生活多年,因而只是轻描淡写说:“我发了20元红包,意思是‘爱你’。”简单浪漫的一句回答,却能让人感受到他们夫妻的深厚情感不在于距离远近,钱多钱少,而在于心心相通。现年28岁、妻子在武汉工作的年轻大学生员工刘斌,面对提问,他只是个劲地笑,但在众人的追问下实在躲不过了,只得哈哈笑着回答说:“发了,不发怎么行呢!”可就是不说了多少,于是众人猜测他的家里定是有个“红管家”,刘斌听后更是笑得合不拢嘴。戴着一付眼镜的年轻大学生员工刘国厅,在金森达项目部工作已近两年,平日工作特别积极,是项目部同事们公认的“多面手”,但此刻却是十分腼腆,似乎担心回答之后,又会被大家逼问何时与女朋友喜结连理。在众人齐聚目光紧盯下,他面带着羞涩,众人挤眉,不时左顾右盼希望有人帮他解围。大家你一言我一语开心地聊着。

王林



杨军与中钢马矿院党委书记、院长许传华一行座谈

8月21日下午,中钢集团马鞍山矿山研究院党委书记、院长许传华,副院长郭金峰一行来集团公司走访。集团公司党委书记、董事长杨军,集团公司党委委员、副总经理丁士启在公司主楼多媒体会议室与许传华一行进行了座谈交流。杨军与许传华对双方多年来在矿山方面保持良好的合作均感到满意,双方希望下一步加大在环保、新材料、新产品、产业项目等多方面、多方位的合作,进一步拓展技术创新上的合作空间,实现互利共赢。

本报记者 王红平 摄

环保优先就是企业效益最大化 铜冠冶化分公司在绿色发展上挖掘潜力

本报讯 铜冠冶化分公司将绿色发展作为挖潜增效的主攻方向,不仅增加了经济效益而且降低了安全环保风险,以环保优先实现企业效益最大化。今年初,该分公司制订了13条“降本增效”具体措施,每项措施都责任到单位和个人,并明确了完成目标和时间,以环保优先实现企业效益最大化。这13条“降本增效”措施中,都是以坚持环保优先为挖潜增效核心。链篦机粉料是该分公司球团车间生产过程中部分生球和预热球中的小球及球团破损后形成粉料,这些物料从链篦机风箱内漏出后进入链篦机粉料收集仓。该物料不能直接返回原料系

统利用,也不能直接销售,每天粉料产生量在100吨左右,以往处理方法是直接拉往粉料堆场堆存,不但增加了堆场库存,而且带来安全环保风险。该分公司今年初新增设粉料柱磨机处理链篦机粉料,将粉料处理粒度小于3毫米的铁矿粉料,返回造球系统生产成铁球团,年产出效益约为80万元。成球球经冷风冷却后经过皮带倒运至码头,生产过程中成球球因有粉料漏、工艺控制波动等因素造成部分未冷透的高红球进入成品皮带,从保护运行皮带和防止成球球运输过程扬尘的角度出发,需要在皮带上添加冷却水。今年5月,球团车间

增设成球球冷却水循环利用系统,解决了码头球池水无法处理的环保问题,而且年节省水费成本14万元。硫酸车间净化系统冲洗废水以前大部分直接输送至污水处理站,蒸汽冷凝水回收至净化系统蒸汽冷凝水罐储存供净化系统冲洗和补水使用。因蒸汽冷凝水温度偏高,仅能回收利用一部分,造成蒸汽冷凝水的浪费。该公司对蒸汽冷凝水换热器进行改造,使冷凝水降至40摄氏度左右全部回收储存至净化系统。不但能够供应净化系统冲洗,也能持续向组合塔进行补水,实现梯级利用。不仅解决了脱硫系统生产系统新水的消耗,也降低了整个系统污水量,减轻该公司污水处理压力,并每年可节省费用约200万元。该分公司还加强废水、废气自行监测及在线自动监测监控,时刻掌握污染物排放动态。方成达 朱长华

植下万株苗木 铺就村民致富路 ——记铜冠地产公司精准帮扶枞阳县鹿狮村

盛夏时节,深入枞阳县鹿狮村,满眼尽是青绿。绿意依旧,鹿狮人却改了面貌。2017年开始,铜冠地产公司在鹿狮村发展花卉、苗木种植基地,在曾经长满野草的田地里种上了万余株“脱贫树”,并与农户签约,提供技术服务、建立合作社、形成产业链。既扶贫,又助力美丽乡村建设,带动旅游业,为鹿狮村探索出了一条种植、观光、产业相结合的脱贫致富之路。2016年,鹿狮村建档立卡贫困户为83户231人,现近一半人数已经脱贫。万株苗木落户鹿狮村 在鹿狮村,有一条名为干沟的长河,整个鹿狮村依河而建,河的这边,是一条通往三公山的村道,村道旁,红砖白墙的农家房随处可见,河的那边,有一片80多亩的苗木种植基地。正是这片不足百亩的田地,栽种着铜冠地产带来的“脱贫树”,也生长着鹿狮村脱贫的希望。

2016年,铜冠地产驻村扶贫工作队长徐建波来到鹿狮村,在干沟前,看着对岸一片闲置的田地,认为着实可惜。在与铜冠地产公司和村里商定后,扶贫队决定以租赁田地的方式,建立苗木种植基地。2017年5月,铜冠地产投入27万元,以每亩每年500元的价格租赁了22亩田地,并购买了3000多株樱花、紫薇、红枫等景观树。一年后,铜冠地产再次投入20万,租赁了贫困户的60亩田地,购置了7000余株紫薇花,号召村民在当天将其全部栽种。如今,干沟旁,古道边,万余株苗木挺立风中,舒展新绿。“脱贫树”成“致富树” “靠栽树和看护,还有其他补助,我们如今一年有1万块钱的收入,在农村生活没问题了。”说起枞阳县鹿狮村的苗木种植基地,今年77岁的章强芝感触颇深。章强芝是村里的老牌贫困户,她与

40多岁的儿子吴宏三相依为命。章强芝年迈,儿子患有疾病,两人都无法承受高强度劳作。在铜冠地产进驻鹿狮村之前,每年仅有2000元的收入,吃穿都成问题。铜冠地产建立了苗木种植基地,给每个贫困户分发了苗木,以每栽种一株便支付一定报酬的方式,动员贫困户们挖坑、卸货、种植,并最终将5万多元的资金分发给贫困户。铜冠地产在村中聘请3户贫困户,负责起这些苗木的管护。章强芝算了算账,去年,她和儿子种树拿了1200元的报酬,平时去给苗木除草、浇水,一年下来挣了5000元。今年,又种了400棵树,按照一颗六块钱算,又将拿到2400元……与章强芝一样,吴三友也是村里的贫困户。十几年前,在外务工一条腿受伤后截肢,他妻子在家务农没有收入。此后,全家便靠着之前的一些存款艰难度日,两个女儿的学费也是东借西借。吴三友也是苗木种植基地的看护人员之一,他在栽种苗木拿到报酬以后,考

虑到假肢行动不便,特意购置了一辆三轮车,往返于家和苗木之间,如今两个女儿先后毕业、工作,他本人靠着看护苗木的工作,日子也越过越好。扶上马送一程 流转贫困户闲置土地,提供苗木、支付贫困户苗木种植与管护费,为鹿狮村贫困户带来了极大的收益。但假以时日,扶贫队离开后,又如何保证他们不会返贫呢?从长远考虑,2017年5月,鹿狮村在太湖县和铜冠地产的支持下成立了花卉苗木种植专业合作社,负责花卉、苗木的种植、日常管理和销售。在初始阶段,铜冠地产不定期针对社员开展种植技术培训,跟进树苗的日常管理、病虫害防治、育苗等工作。如今,合作社已经吸纳了鹿狮村的44户90余名人口,其中多为贫困户。他们在社里的安排下为花卉、苗木除草、浇水、施肥。“2年后,第一批苗木长成,将带来15万元的收益,三年后,第二批苗木长成,则会带来35万元的收益。以后,取得的收益将用来支付村民工资和投资新树苗。”合作社社长、鹿狮村村委会副主任左克湖说。陈 潇 陶 敏

铜冠物流公司党委 标准化党支部建设 激发党建新活力

本报讯 今年以来,铜冠物流公司党委充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以标准化党支部建设为抓手,拓宽思路,夯基固本,补短板,激活力,推进党支部建设全面过硬,党建工作全面加强。随着物流中心业务的快速发展,基层单位分布地域广,其中水上运输所具有的流动性大的特点,同时还要针对不同产权性质并存的问题,给党建工作带来了难度。如何克服这一问题,解决党员管理,该公司的做法是,经营管理延伸到哪里,党建工作就要跟踪到哪里,实现党员管理全覆盖,在组织的“大家庭”里,坚持一个不能少。

按照基层党组织标准化建设要求,针对党员分散,经营场所分散,不方便集中管理的实际,按有关规定和组织程序,都建立了基层党支部。同时,加强基层党支部阵地建设,两级党组织从规范“三会一课”、制度建设和党员教育管理入手,配备相关电教设备。通过树立标杆党支部,组织标准化支部建设现场观摩会,加强基层党支部横向交流,互相学习提高,以此实现基层支部建设的标准化、规范化。充分发挥党组织“把方向、管大局、保落实”职能作用,把党建工作融入经营管理全过程,克服党建工作与行政工作“两张皮”的现象,实现融合发展。按照党性观念强、大局观念强、党建业务强、作风能力强、廉洁自律能力强的要求,突出对党支部书记的管理。加强对基层党建工作考核,公司党委成立党建工作考核小组,实行百分制考核,对获得当年度考核前1至3

名的单位给予领导班子分别奖励平均绩效收入的5%、4%和3%;对列当年度考核最后1至2名的单位领导班子分别扣减平均绩效收入的3%和2%;对连续三年名列考核最后一名的单位领导班子进行组织调整。在日常工作中,充分发挥指导与监督职能,为提升党建工作科学化、规范化水平,确保党建工作措施落到实处,着力推进日常工作运行机制和互动动态运行机制建设,坚持定期召开党政联席会、支部书记座谈会,定期上报重点工作完成落实情况督查等制度,确保上有措施,下有反馈,有效提高了党建工作效果。充分发挥机关群团部门的专业优势,指导和督促基层支部抓好上级会议文件精神和工作重点安排部署的贯彻落实,帮助基层发现并解决实际问题,加强了机关与基层的双向互动,提高了工作质量。认真组织开展主题党日活动,各支部将规定动作和特色活动有机结合,详细制定主题活动开展的计划表和活动方案,明确活动流程,充实活动内容。形式多样的主题党日活动层出不穷,增强了主题党日的吸引力和感染力,有效增强了党员不忘初心的责任感、使命感。此外,该分公司充分利用“互联网+党建”工作模式,加强互动载体平台创建,为全体党员在手机端搭建一个实时交流、内容丰富、永不下线的“党员之家”,消除了管理盲区。同时充分利用公司OA平台、党建微信群、QQ工作群等新媒体、新手段,通过内容和形式的改进,建立一个纵向到底、横向到边的全覆盖的互动动态机制,激发党建新的活力,更好的助力企业发展。

高立萍



金隆业公司金属回收车间职工正在进行旋流电积槽槽面作业。旋流电积工艺是从铜阳极泥浸出铜溶液中提取标准阴极铜,电积残渣再进入铜阳极泥浸出工序中循环使用,实现铜的全部综合利用,充分体现循环经济理念。章庆 蔡志刚 摄